

رجسٹرڈ ایجوٹور ۱۲۱۱

المصلح

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا
روزنامہ فی جہاد

اتحاد

ایڈیٹر: عبد القادر بی۔ اے
۱۰ جمادی الثانی ۱۳۴۳ھ

جلد ۱۲، تبلیغ ہفتہ ۳۳، ۱۲ فروری ۱۹۵۷ء نمبر ۳۴

اقوام متحدہ کے احکام کی خلاف ورزی کرنیوالے ممالک کو امریکی مداد نہ دی جائے

امریکہ کا امدادی پروگرام از سر نو مرتب ہونا چاہیے

— امریکی ایوان نمائندگان کی سب کمیٹی کی سفارشات —

واشنگٹن ۱۳ فروری۔ امریکی ایوان نمائندگان کی امور خارجہ سے متعلق سب کمیٹی نے سفارشات کی ہے کہ جو ممالک اقوام متحدہ کے احکام کی مسلسل خلاف ورزی کر رہے ہیں انہیں امریکی امداد سے محروم کر دیا جائے۔ سب کمیٹی نے اس سلسلے میں اسرائیل کی مثال دی ہے۔ جو اقوام متحدہ کے احکام

کی خلاف ورزی کرتا رہا ہے۔ کمیٹی نے سفارشات کی ہے کہ امریکی امداد ہی پروگرام کا از سر نو یا نہ لینا چاہیے اور نئے سرے سے پروگرام مرتب کرنا چاہیے۔ کمیٹی نے یہ بھی بتایا کہ یہ امریکی امداد دینے کے لئے قطعی تاریخ مقرر کر دی جائے تاکہ اس سلسلے میں مزید تاخیر نہ ہو۔

کینیڈا کے وزیر اعظم کراچی آئیں گے

کراچی ۱۲ فروری۔ کینیڈا کے وزیر اعظم اور پریوی کونسل کے صدر لوس ایٹینس سینٹ ہارٹ، ۱۲ فروری کو شام کے ساڑھے تین بجے پاکستان کے اموز کے سرکاری دورے پر کراچی پہنچنے والے ہیں۔ اپنے ناظرین سے یہ جو دینا بیچ میں اپنی ذہانت کا ادا دیا ہے سو کر گئے۔

سرخوشیوں سے پابندیاں نہیں ہٹائی جائیں گی

پشاور ۱۲ فروری۔ صوبہ سرحد کے وزیر اعلیٰ سردار عبدالرشید نے کہا ہے کہ صوبہ سرحد میں سرخوشیوں سے پابندیاں اٹھانے کا سوال پیدا نہیں ہوتا۔ آج انہوں نے ایک پریس کانفرنس کو مخاطب کرتے ہوئے اس اطلاع کی تردید کی کہ سرخوشیوں سے پابندی اٹھانے کے سوال پر حال ہی میں مرکزی اور صوبہ سرحدی حکومت کے درمیان گفت و شنید ہوئی ہے۔

پاکستان کو فوجی امداد دینے کا نظریہ ہر طرح خیر مقدم قابل ہے

امریکہ کے حالیہ فیصلہ پر لندن کے سرکاری حلقوں کا رد

لندن ۱۳ فروری۔ لندن کے سرکاری حلقوں میں امریکہ کے امریکی فیصلے کا خیر مقدم کیا گیا ہے کہ حکومت امریکی پاکستان کی فوجی ضروریات کا جائزہ لینے کے لئے معتدبہ مذاکرات کا دند بھینگی۔ ان حلقوں نے کہا ہے کہ پاکستان کو فوجی امداد ہم پر پورے کے نظریہ بجا رہتی گفت کے باوجود قابل ہے۔

شام اور عراق کے درمیان اختلافات

دور کوانے کی کوشش

بیرت ۱۲ فروری۔ مسلم ہوا ہے کہ لبنان کے صدر کال شمعون ذاتی طور پر شام کے صدر ادب ششکی سے کہیں گے کہ شام اور عراق کے باہمی اختلافات دور کرنے کے سلسلے میں لبنان اپنی خدمات پیش کرنے کے لئے تیار ہے کچھ عرصہ سے عراق اور شام کے تعلقات بہت زیادہ کیشہ ہو گئے ہیں۔

پاکستانی فوج کے لئے بھارتی شہر کا تقرار

لندن ۱۳ فروری۔ برطانیہ کے ممبر پارلیمنٹ پاکستان میں تھوڑی بہت کے مشیر کے طور پر ڈی ڈی۔ ڈی سکاٹ کی تقرری کا اعلان کیا ہے۔ سکاٹ سکاٹ آجکل عارضی طور پر بریٹین کے عہد سے پر فائز ہیں۔ اور مشرق وسطیٰ کی پری افیج کے جنرل ہیڈ کوارٹر میں ڈیپٹی ایڈجمنٹ جنرل کے ذرائع سرانجام دے رہے ہیں۔ وہ میجر جنرل کے

سعودی حکومت اس وقت انتظار کرنا چاہتی ہے کہ طائی مصری جھگڑا اگلے

لندن ۱۳ فروری۔ باوثوق ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ سعودی عرب نے امریکہ کی فوجی امداد کے سلسلے میں سعودی عرب اور امریکہ کے باہمی معاہدے کا سوڈہ گزشتہ ہفتہ اس لئے مسترد کر دیا تھا۔ کہ سعودی عرب کی حکومت اس سکوٹی مقدار اور نوعیت سے مطمئن نہیں تھی۔ جو امریکہ پیش کر رہا تھا۔ دونوں حکومتوں کے درمیان گفت و شنید کا سلسلہ جاری ہے۔ اور سعودی عرب کے حکام کا خیال ہے کہ اس اثنا میں علاقہ سوڈن کے استقامت برطانیہ اور مصر کے مذاکرات کسی نہ کسی نتیجے پر پہنچ جائیں گے اور سعودی عرب اس قابل ہو جائے گا کہ مصر کو پیرٹن کے لئے بغیر امریکہ کی امداد قبول کرنے کی توجہ موجود سیاسی کشیدگی کے ماحول میں امریکہ کی فوجی امداد قبول کرنے سے مصر کے ناواض ہونے کا امکان ہے کہ جاتا ہے پچھلے دنوں برطانیہ نے امریکہ

یہاں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنورہ العزیز کی صحت کے متعلق بلوہ سے بذریعہ ڈاک حسب ذیل اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔
۱۰ فروری۔ حضور نے فرمایا کھانسی ہے۔
۱۱ فروری۔ زکام کی شکایت ہے۔
اجاب صحت کاملہ مدعا جلد کے لئے التزام سے دعا فرمائیے۔

۱۲ فروری۔ کہ وہ عرب مالک کو فوجی امداد نہیں دے گا۔ کیونکہ اس کو یہ سے اسرائیل اور یوں کے درمیان کشیدگی کا بڑھانا ہے۔ اس پر امریکہ نے مصر کو فوجی امداد ہم پہنچانے کے منصوبے کو سردت التوا میرڈا ان منظور کر لیا لیکن وہ اس پر راضی نہیں ہوا۔ کہ دوسرے عرب ملکوں کو بھی فوجی امداد سے محروم رکھا جائے۔

مجلس علمہ خدام الاحمدیہ کراچی سے
مہتمم ایٹارڈا استقلال کا خطاب
کراچی ۱۳ فروری۔ کم جناب چوہدری شہیر احمد صاحب مہتمم ایٹارڈا استقلال نے مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی نے جو پچھلے دنوں رادہ سے یہاں تشریف لائے ہوئے تھے۔ کل نماز جمعہ کے بعد احمدیہ ہال میں مقامی مجلس علمہ خدام الاحمدیہ سے خطاب کرتے ہوئے دیگر تھیں امور کے علاوہ تحریک فوج کی اہمیت بیان کی۔ اور خدام کو ۳۳ فروری تک تحریکات جدیدہ کے وعدوں میں ہر قسم کی کمی کو پورا کرنے کی تلقین فرمائی۔

روزنامہ الصبح کراچی

مورخہ ۱۲ فروری ۱۹۵۷ء

احمدیت کا پیغام

کل ہم نے ان کا ملوں میں بتایا تھا کہ مسلمانوں کے تنزل کی بنیادی وجہ یہ ہے کہ انہوں نے اس مقصد کو فراموش کر دیا۔ جو اسلام نے ان کے سامنے دکھا تھا۔ چونکہ جس مقصد کے حصول کے لئے ان کو کھڑا کیا گیا وہ ہاتھ سے نکل گیا۔ تو ان میں ذہنی انتشار اور عملی پریشانی پیدا ہو گئی اور اب یہ حالت ہو گئی ہے کہ ہمارے سامنے زندگی کا کوئی مقصد نہیں رہا۔ بلکہ جہدِ صیاب زمانہ ہمارا رخ پھیرتا ہے اسی طرف بہ نکلتے ہیں۔

ہم نے حضرت سید محمد زکریا علیہ السلام کی تصنیف طیف "اسلامی اصول کی خلافت" سے دو حوالے پیش کیے تھے۔ جن میں حضور اقدس علیہ السلام نے اس مقصد کی قرآن کریم سے نشان دہی فرمائی ہے جو اسلام نے مسلمانوں کے سامنے رکھا ہے۔ اور جو مسلمانوں نے فراموش کر لیا۔ اور تنزل کی پتیلیں میں اترتے چلے گئے۔ اس مقصد کے مفقود ہونے کے ساتھ ساتھ ان کی قوتِ علیہ بھی مٹ گئی۔ اور ان میں ذہنی انتشار اور عملی پریشانی پیدا ہو گئی۔ اور نہ صرف ان کا اسلامی

تعلیم سے تعلق منقطع ہو گیا۔ بلکہ وہ قوت علیہ بھی سلب ہو گئی۔ جس سے امورِ مہم میں کامرانی ہوتی ہے۔ اور آج خواہ وہ مراکش ہو یا آئندہ مشین ہوں یا پالتی سب پر ایک ہی طرح کے ادبار کی کڑھ مسلط ہے۔ اور اب نہ علوم میں اور نہ دوسری ذہنی ترقیوں میں ان کو اقوامِ عالم میں کوئی مقام حاصل ہے۔

یہ دیکھ کر حساس لوگوں کا دل کڑھتا ہے اور وہ مسلمانوں کے تنزل کی وجوہات کی جستجو اور ان کے علاج کے لئے غور کرتے ہیں چونکہ دوسری نامہ موزنی اقوام کے مقابل میں مسلمان اقوام ساواؤں میں بہت پیچھے رہ گئی ہیں جس کی وجہ سے انہیں موزنی پویشار اور مادی ماٹوں میں طاقتور قوموں نے دو جا ہوا ہے۔ اس لئے قدرتی انجیر خواہر کی نظر میں ذہنی ترقیوں کا ہی تصور پیدا ہوتا ہے۔ اور چونکہ علمِ مسلمان اس لئے کھلتے ہیں کہ ہم اسلام کی پابندی کے جوہر دار ہیں۔ وہ اسلامی تعلیم پیش کر گئے اس ہمہ گیر جہود کو توڑنے کے لئے جاہد تلاش کرتے ہیں۔ جو مسلمانوں کی قوتِ علیہ کو قتل کے لئے ہے۔ چنانچہ گزشتہ ۶۰-۷۰ سالوں کے اندر مصلح اور رقیبِ مصلح مسلمان اقوام میں پیدا ہوئے ہیں۔ انہوں نے اسلام کے نام پر ہی مسلمانوں کو اپیل کی ہے اور زندگی کے مختلف شعبہ جات تمدنی کی طرف ان کی توجہ مبذول کرانے کی کوششیں کی ہیں۔ ان میں سے کوئی ایک نے مسلمانوں کی تعلیمی ترقی کے لئے تحریکیں چلائیں۔ اور کئی ایک نے ان کے سیاسی عروج کے لئے جدوجہد کی

الغرض ہر طرف سے سکھان اقدام کو ابھارنے کی کوششیں ان سالوں میں ہوتی چلی آئی ہیں۔ اور ان سب میں مشترک چیز یہی رہی ہے کہ ان کی اپیلیں اسلام کے نام پر ہی ہوتی رہی ہیں۔ اسلام چونکہ ارتقائی جات کے ہر پہلو میں راہ نمائی کرتا ہے۔ اس لئے ایسے مصلحین کے لئے اسلامی تعلیم میں سے اپنے مقصد کو تقویت دینے والی باتیں مل جاتی رہی ہیں۔ اور وہ ان اصولوں کو پیش کر کے اپنے ہتھیار نظر کی حد تک مسلمانوں کو میدان کرنے کی کوشش کرتے رہے ہیں۔

یہ ناشکری ہوگی اگر ہم ایسے خیر خواہ اور قوی دوزر کھنے والے انسانوں کی جنہوں نے مسلمانوں کی پسو دی کے لئے مختلف اسلامی ممالک میں جدوجہد میں اپنی زندگی صرف کر دی تھی نہ کریں۔ اور ان کی داد نہ دیں۔ مثلاً سرسید مرحوم نے خواہ ہمیں ذہنی توجہات میں کتنا ہی اختلاف کیوں نہ ہو مگر ایک مددگار شخص ہیں اگر وہ جن روستان کے مسلمانوں کی راہ نمائی کے لئے کوشش نہ ہوتے تو شاید اس برصغیر سے مسلمانوں کا نام و نشان ہی مٹ چکا ہوتا۔ اسلامی دور سے اسلامی ممالک میں ہمیں کئی راہ نماؤں نے مسلمانوں کی ذہنی بیداری کے لئے قربانیاں کیں۔ اور ابھی یہ سلسلہ ختم نہیں ہوا بلکہ چلا جاتا ہے۔ اور ان لوگوں کی کوششوں کا ہی نتیجہ ہے کہ آج تمام اسلامی ممالک میں علوم و فنون کا ترقی اور آزادی کی روح بیدار ہوتی ہوئی نظر آتی ہے۔ مگر جیسا کہ ہر ایک محسوس کرتا ہے مسلمان اقوام میں ابھی اس قوتِ حمید کا ایا نہیں ہوا۔ جو اسلام کے حقیقی اور ہمہ گیر مقصد کو پیش نظر رکھنے سے ہی برحق ہے جس کو ہم سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کے الفاظ میں مختصراً اہلِ نافرین کے سامنے پیش کر چکے ہیں

ذیل میں ہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی تصنیف "احمدیت کا پیغام

سے ایک جزا طویل اقتباس درج ذیل کرتے ہیں۔ جس سے احباب کو معلوم ہوگا کہ سیدنا مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیم کا مقصد اسلام کے اس حقیقی مقصد کو دنیا کے سامنے پیش کرنا تھا۔ اور جماعت احمدیہ آپ کے اس کام کو سر انجام دینے کے لئے کھڑی ہوئی ہے جنوہذا "پس اے عزیزو! مسلمانو! کا قیام ہی منت تدریک کے تحت ہوا ہے۔ اور انہیں پیشگوئیوں کے مطابق ہوا ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ سے پہلے انبیائے اس زمانے کے مطابق بتا فرمائی ہیں۔ اگر مرزا صاحب کا انتخاب امر کام کے لئے مناسب تھا۔ تو یہ مذاق لے پا زام ہے۔ مرزا صاحب کا اس میں کی تصویر ہے۔ لیکن اگر خدا تعالیٰ عالم الغیب ہے۔ اور کوئی راز اس سے پوشیدہ نہیں اور اس کے تمام کام حکمتوں سے پر ہوتے ہیں۔ تو پھر صحیح لین پاپائے کہ مرزا غلام احمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا انتخاب ہی صحیح انتخاب تھا۔ اور انہی کے سامنے یہ مسلمانوں اور دنیا کی بہتری ہے۔ آپ کوئی یا پیغام دنیا کے لئے نہیں لائے۔ مگر وہی پیغام جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کو سنایا تھا۔ گزشتہ اس لئے بھول گئی۔ وہ پیغام جو قرآن کریم نے پیش کیا تھا۔ مگر دنیا نے اس کی طرف سے نہ موزوں۔ اور وہ بھی پیغام ہے کہ تمام کائنات کا پیدا کرنے والا ایک خدا ہے۔ اس نے انسان کو اپنی محبت اور تعلق کے لئے پیدا کیا ہے۔ اپنی صفات کو اس کے ذریعہ سے ظاہر کرنے کے لئے اسے بنایا ہے۔ جیسا کہ: ذہنا ہے اذ قال ربك للملائكة اني جاعل في الارض خليفه واوره بقرن، پس آدم اور اس کی نسل خدا تعالیٰ کی غیض یعنی اس

نجات کی طرف دوڑو

انحضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

(۱) خدا تعالیٰ نے مومنوں سے ان کی جانیں اور مال اس شرط پر مانگ لئے ہیں کہ وہ ان کو جنت دے گا۔ (قرآن کریم) اے مومنو!

یہ تم نے اپنے مالوں کا کوئی حصہ بھی مختصر کیا جدید میں دیا ہے کہ تم خدا سے جنت مانگ سکو؟

(۲) دنیا میں آج خدا تعالیٰ کو قرباً ہر گھر اور ہر ملک سے نکال دیا گیا ہے۔ اے احمدی مخلصو! خدا تعالیٰ نے تم کو مقرر کیا ہے کہ خدا کو اس کے گھر میں داخل کرو۔ کیا تحریک جدید کے جہاد میں ٹھہر چکے ہو کہ حصہ لیکر تم خدا کو اس کے گھر میں داخل نہ کرو گے؟

(۳) سب سے زیادہ مظلوم انسان آج محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ ہر سال لاکھوں کتب آپ کے چاند سے زیادہ روشن چہرہ پر گرو ڈالنے کے لئے شائع کی جاتی ہیں۔ اے محمد رسول اللہ کی محبت کے دعویدارو! کیا تم اس کے جواب میں اپنی جیبوں میں ہاتھ نہ ڈالو گے۔ اور تحریک جدید میں حصہ لے کر اپنی جنت کا ثبوت نہ دو گے؟

مرزا محمد احمد

اسلام میں تزکیہ نفس کا مفہوم

جامعہ احمدیہ کے جلسہ سالانہ ۱۹۳۳ء کے موقع پر محکم جناب سید زین العابدین رضی اللہ عنہ صاحب ناظر دعوت و تبلیغ نے اسلام اور تزکیہ نفس کے موضوع پر تقریر فرمائی تھی۔ ذیل میں اس تقریر کا ایک حصہ افاضہ اجاب کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔ جس میں محکم شاہ صاحب نے اسلام میں تزکیہ نفس کا مفہوم کے موضوع پر برسر حاصل بحث فرمائی ہے۔ اور تزکیہ نفس کے اسی اعلیٰ مقام کو پیش فرمایا ہے جو اسلامی تربیت کا مقصد ہے۔ مفصل تقریر انشاء اللہ کئی صورت میں شائع ہوگی۔ (ادارہ)

تزکیہ نفس کے عام معنی یہ ہیں۔ نفس کو پاک صفت بنانا۔ دنیا کے ہر بندہ میں ہی ایسے اغراض و مقاصد میں تزکیہ نفس کو بڑی اہمیت دی ہے۔ اور اس مقصد کے لئے ان کی طرف سے مختلف طریقہ توجیہ کے لئے ہیں۔ بعض مذاہب نے نفس کو اس کی خواہشات سے محروم رکھنے کی ہدایت کی ہے۔ کھانا پینا۔ سونا نمک سے کم ہو۔ لایحسوت ولا یحییٰ کی کسی حالت رہے۔ نہ مرنے نہ زندہ رہیں۔ تم نفسانی خواہشات پر اور کئے کی سکت اس میں باقی ہو۔ اور نہ وہ گناہ کا ارتکاب کر سکے۔ شہوت منسی کو بالکل معدوم کرنے کی فرض سے حصہ تک کے سنانے کا بھی مشورہ دیا گیا ہے۔ تاکہ عفت کی صفت سے نفس تنصیف ہو۔ تزکیہ نفس کے اس طریقہ کو نفس کشی کے نام سے مرموم کیا گیا ہے۔ بعض مذاہب نے تفریق دیا ہے کہ نفس بشری کے لئے یہ بالکل ناممکن ہے۔ کہ شرفیت کے احکام میں وہیں بجالائے۔ کیونکہ وہ اپنی فطری شہوات اور خواہشات پر اکر کرنے کے لئے طبعاً مجبور ہے۔ اس کے بغیر نہ زندہ نہ رہ سکتا ہے۔ اور اس لئے نسل قائم رہ سکتا ہے۔ اور فطری شہوتوں اور خواہشوں کے لئے صمدیہ توجیہ کرنا کہ یہ چیز کا وہ اور وہ نہ کھاؤ۔ اور انہی انہی کھاؤ اور بیات کر۔ اور نہ کرو۔ اس قسم کی روک ٹوک اس کی طبع خواہشات میں درحقیقت اس کو نافرمانی کے لئے راستہ کھولنا اور اسے گنہگار ٹھہرانا ہے۔ خالق نے نفس بشری کو جن شہوتوں کے ساتھ پیدا کیا ہے۔ اگر نفس اپنے اس طبعی پیلاؤں کے مطابق چلتا ہے۔ تو اس کو پینے دو۔ حکم احکام جاری کر کے اس کے لئے موقع پیدا کر۔ اور نہ کہ وہ ان حکموں کو توڑے۔ اور نافرمان بنے۔ کیونکہ اگر نفس اپنی شہوات کو گھسیا چاہتا ہے۔ یا موقع ملتا ہے۔ پورا کرتا ہے۔ تو ٹھیک کر کے خالق نے اسے ایسا ہی پیدا کیا ہے۔ اس سے مصلحت کرنا اور اپنی شہوتوں کو مغلل فلاں حالت میں

پورا کر دیا ہے۔ اس قسم کے ادارہ نواہی میں درحقیقت انسان کو نافرمان بنانے اور گنہگار ٹھہراتے ہیں۔ ایسے مذاہب کے نزدیک گناہ درحقیقت شرفیت کے وجود سے پیدا ہوتا ہے۔ نہ روک ٹوک ہو۔ نہ نافرمانی کا سوال پیدا ہو۔ لہذا شرفیت جو مجموعہ ادارہ نواہی ہے۔ اس اعتبار سے ہی نوع انسان کے لئے ایک نعمت بن گئی ہے۔ کوئی نفس بشری نہیں۔ جو بڑے طور پر شرفیت کی پابندی کر سکے اس لئے نفس بشری پر رحم ہی ہے۔ کہ اسے اپنے طبع حال پر آزاد چھوڑ دیا جائے۔ جب رحیم و کریم خالق نے اسے ایسا ہی پیدا کیا ہے۔ تو وہ اسے سزا کیوں دینگا۔ اگر وہ اس کی پیدا کردہ شہوات کے تقاضوں کو پورا کرتا ہے۔ اور ان میں اپنی لذت و خوشی محسوس کرتا ہے۔ اس کی خجالت جس میں ہے۔ کہ وہ اپنے فداوند کے رحم پر اپنا رکھے۔ اور آزادی سے جو چاہے کرے۔ یہ دو قسم کے مذہب اپنی تعلیم میں افراط و تفریط کے دو متضاد اور متخالف سمتوں پر ہیں۔ ایک نفس و فطری طور پر شہوتوں سے محروم رکھنے کی ہدایت کرتا ہے۔ اور دوسرے اسے آزادی کا کھلا پروانہ دیتا ہے۔ دونوں راستے خطرناک ہیں۔ اور نفس بشری کی پیداؤں کی حقیقت کو نظر انداز کرتے ہیں۔ فطری محرومی میں وہ غرض غایت محروم ہو جاتی ہے جس کے لئے نفس بشری میں مختلف شہوتیں اور قوتیں ودیعت کی گئی ہیں۔ اور شہوتیں مہار کی کسی آزادی میں تزکیہ نفس تو کجا ایک ہیبت بڑے ضاد کی بنیاد قائم ہوتی ہے جو صحیح معنی میں امن و امان کو بر باد کر دیتا ہے۔ فطرت بشری کے اعلیٰ تقاضے اس آزادی کی اجازت دینے سے انکار کرتے ہیں۔ اور اس لیے راہ روی اور آزادی میں انسانی فرد کی اپنی عزت و جان اور اس کا مال منال وغیرہ خطرہ میں پڑ جاتا ہے۔ نفس بشری کی سلامتی اور اسکی ترقی نہ شہوتوں سے فطری محرومی ہے۔ اور نہ اسکی بے لگام آزادی میں۔

اسلام جو اپنے نام اور اجزائیم میں سلامتی کا کامل پیغام اپنے اندر رکھتا ہے۔ ان دونوں افراط و تفریط کے بین میں ایک درمیانی شاہ راہ توجیہ کرتا ہے جو کسراط مستقیم ہے۔ اس صراط مستقیم کی تشریح کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اسلامی اصولوں کی فلاسفی میں فرماتے ہیں۔ "جب خدا کے پاک کلام پر فوراً کرتا ہوں اور کھانا کھانے کو کھانے سے بچتا ہوں اور ان کو اسکی طبعی حاجتوں کی اصلاح کے قواعد عطا فرما کر ہر آہستہ آہستہ اور کئی طرفوں سے کھانا کھانے اور اعلیٰ درجہ کی روحانی حالت تک پہنچانا چاہئے۔ تو مجھے یہ مجھوت تامہ یوں معلوم ہوتا ہے کہ اول خدا نے یہ چاہا ہے۔ کہ انسان کو شرفیت برخواست اور کھانے سے اور بیات حیات اور تمام اقسام محاشرت کے طریق سکھلا کر اس کو دست زلفیوں سے نجات دے۔" پھر ان کی کئی عیول عادتوں کو جن کو دوسرا فطری و اطلاق زبیر کہتے ہیں یعنی استعمال پرلاوے۔ تاہم استعمال یا کراخلاق کے اصول کے نکلنے میں آج بھی تیرہ اور رضی تیرہ کا یہ رکھنا ہے کہ انسان اپنے خالق حقیقی کی محبت اور رضی جو جو جائے اور بوجہ اسکی خدائے بڑے اور اسلامی تعلیم کے دورے تزکیہ نفس وہ ثابت ہے جس سے انسان اپنے خالق فطرت کے شاؤ و کھجور میں اسکی مطابق چلنے پر قادر ہو جاتا ہے لفظ تزکیہ کے معنی اسکی کو ناپ تیز کر دینے کے ہیں۔ اس قدر تیز کر لیتے لطیف اور محلی سے فطری پیلو اور ان کی فی رضامندی سے انسان کے دل و دماغ میں ایسے روشن ہوجاتی۔ اور اسکی قوت عمیہ اتنی بڑھ جائے۔ کہ دین کی قسم کے تردد اور توہمت کے شعور یا فخر شعوری حالت میں انسان کا قدم اپنے خالق فطرت کے منشا رک مطابق چلے۔ تزکیہ نفس کی اس تعلیم کو حضرت علی کریم اللہ وجہہ کما ایک مشہور واقعہ واضح کرتا ہے۔ ایک جنگ میں اپنے ہم مقابل کو چھڑتے ہیں۔ اور اس کا آخری کام تمام کرنے کے لئے جو بھی آپ اس کی چھاتی پر چمکتے ہیں۔ تو وہ منہ پر منٹوک دیتا ہے۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ کا ناطقہ مبارک جاتا ہے اور وہ اپنے منہ سے ٹھوک صاف کرنے کے لئے ایک طرف کھڑے ہو جاتے ہیں۔ آپ کا چہرہ عصبہ لال پیلا ہے۔ مگر ناطقہ میں سخت نہیں۔ کہ وہ اس عظیم و غضب کی حالت میں اس کا خاتمہ کر دیا۔ آپ کا یہ معاملہ موقع پاکر اٹھ گھڑا ہوتا ہے۔ اور ہر اس کے کہ عمل نے آخری موقع دار کا ناطقہ سے بچوں جانے دیا۔ وہ ان سے پوچھتا ہے۔ تو حضرت علی جواب دیتے ہیں کہ میں اپنے نفس کے لئے نہیں بلکہ خدا کے لئے کھن کھن کی خاطر ظلم کو سنانے کے لئے مجاہدی شریک بن گیا تھا۔ لیکن ابھی حالت میں جب میں تجھے آخری ٹھکانے لگانے

لگا۔ تو تو نے میرے منہ پر منٹوک دیا۔ جس سے میرے نفس نے اپنی ہیبت دیکھی اور اس کے جذبات اصرے۔ اب اگر ہی عصبہ کی حالت میں تمہارا کام تمام کرنا ہوں۔ تو میرا یہ جبار و جعفر اور اقلے کے لئے تھا۔ اس میں میرے نفس کا حصہ شامل ہو جاتا۔ اور وہ خالص اللہ تعالیٰ کی رضامندی کے لئے نہ رہتا۔ اس لئے عصبہ کی حالت میں ناطقہ کو آگے بڑھانا خدا تعالیٰ کی رضامندی کے خلاف سمجھا۔ ظاہر ہے۔ کہ ان فیض و غضب کی حالت میں آپ سے باہر ہو جاتا ہے۔ اور اسے تیز لہتی رہتی کہ کیا کرنا چاہیے۔ اور کیا ذکر ناپا چاہیے۔ چونکہ حضرت علی رضی اللہ عنہ کا تزکیہ نفس اکثر صراط عیہ و اہل حکم کی تربیت تدریس کے ماتحت اس قدر انتہائی طور پر ترقی پذیر تھا۔ آپ کی بصیرت اعلیٰ تیز ہو چکی تھی۔ کہ عصبہ اور خدشہ کی رفتار کی تیزی سے بھی زیادہ تیز۔ اس لئے اس بصیرت نے جو حق رفتار آنا ناطقہ کو کام تمام کرنے سے روک دیا۔ یہ وہ تزکیہ نفس ہے جو اسلام چاہتا ہے۔ کہ نفس بشری میں پیدا ہو۔ اور خدا تعالیٰ کی باریک سے باریک راہیں دل و دماغ میں ہر حالت غضب و محبت میں روشن رہیں۔ اور اس کے جسم کے ذہن ذہرہ میں سرایت کرنے والی ہوں۔ کہ ان کا قدم ایک لحظہ کے لئے بھی صراط مستقیم سے اوجھڑ دھر نہ ہو۔ تزکیہ نفس کے مفہوم کو جو اسلام اپنے افراد میں پیدا کرنا چاہتا ہے۔ اس کی ایک اور مثال قرآن مجید میں بیان ہوئی ہے۔ حضرت یوسف علیہ السلام کا واقعہ آپ خوب جانتے ہیں۔ کہ کس طرح مصر کی منڈی میں ایک کر عذر پریم کے گھر میں وہ آئے۔ اچھی سے اچھی پرورش پائی۔ بڑے ہوئے۔ اور ان کا حسن اپنے چون پر آیا۔ جس نے عور پر مصر کی بیوی کو ان پر فریفتہ کیا۔ پھر ان کے دل کو اپنی طرف مائل کرنے کے لئے۔ اور انہی قسم کی فتنوں اور احسانوں سے نوازا۔ اور آخر اپنے لئے تخلیف کا موقع پیدا کیا۔ و خلقت اللواہب۔ تمام دروازے اندر اور باہر کے اچھی بند کر دیئے۔ تاکہ قسم کا حادثہ اور صراط کا باقی نہ رہے۔ عشق و محبت سے دارفتہ ہو کر یوسف کی طرف بڑھی۔ و خالت صہیت لاک۔ کہ لومی تیرے لئے حاضر ہوں۔ قال معاذ اللہ..... خدا کی پناہ آنا مانا آپ کا یہ جواب حسن و جمال کی پریمی پیکر اور شہوات کے دبو کے سامنے نہیں تباہ ہے۔ کہ حضرت یوسف نے تزکیہ نفس کی کس اعلیٰ مقام پر پہنچے۔ آپ کے باطنی اور روحانی قوی اس قدر تیز اور قوت رکھتے تھے۔ کہ ایک لحظہ کے لئے بھی شہوات کو اپنے اوپر غالب نہیں آتے دیا۔

تخریک جدید میں شمولیت کے متعلق

تین اہم ہدایات

(۱) ہرگز کسی تخریک میں شامل ہونا اختیاری ہوگا۔ ہرگز شخص شامل ہونے کی اہلیت رکھنے کے باوجود اس خیال کے تحت شامل نہیں ہوگا۔ کہ حلیقہ وقت نے شمولیت کو اختیاری قرار دیا ہے۔ ذہن سے پہلے اس دنیا میں یا مرنے کے بعد اگلے جہان میں بڑھ جائے گا۔

(۲) میں سمجھتا ہوں کہ ہر وہ شخص جو اپنے اندر ایمان کا لازمی رکن رکھتا ہے میری اس تخریک پر اہل ہے۔ اور وہ شخص جو آخرت کے لئے کما حقہ کی آخرازیں کماں نہیں دہرتا۔ اس کا ایمان گھو بجائے گا۔

(۳) ہم تو جب کوئی بات کہیں گے محبت اور پیار سے ہی کہیں گے۔ اور اگر اس سے کوئی یہ متحمل نہ کرے کہ حکم نہیں تو ایسا دیکھنا چاہئے کہ ایسے احکام دینا تو ہمارے اختیار میں ہے۔ اور نہ ہی ہم ایسے نفاذ کی طاقت رکھتے ہیں اور ایسے لوگ جو حکم تلاش کرتے ہیں وہ اس جماعت میں داخل ہونے کو فائدہ حاصل نہیں کر سکتے۔ خاندان کا یہی حاصل کہ سنا ہے جو محبت کے حلق کو قائم رکھے۔ اور یہ نہ دیکھے کہ کوئی بات کہاں کہی گئی ہے۔

۱۔ مرنے دیکھے کہ جس سے پیار ہے۔ اس کی بات کو وزن دینا ضروری ہے۔ اور اس کے نقش قدم پر چلنا لازمی ہے۔ ۲۔ دوسرے حضرت علیؑ نے فرمایا ہے: اللہ تعالیٰ بقرہ العزیمہ پس نے جماعت کے خوش نصیب، صحابہ اور اپنے آقا کی زود ہمتوں باتوں کو بھی طرح

پڑھ لہو پڑھ لہو طرح طرح اور حضرت امیر المومنین علیؑ نے فرمایا ہے کہ اگر میں اپنے جان نثار اور محبت رکھنے والے ملامتوں سے سال کیلئے قربانیوں کا مطالبہ کرنا چاہوں میں اس کی کوشش نہیں کرتا۔ اور ہمارے عقائد ماننا اور ہمارے عقائد کے خلاف کوشش کرنا سزا ہے۔ اس کے لئے اس کی جہش کی رہا۔ امانت لیلیٹ سے آسمان پر فرشتوں کو اور زمین پر مخلوق کو حیرت میں ڈال دو۔ اور کوشش کرو کہ کوئی جماعت میں داخل ہونے والا صحابی شمولیت سے محروم نہ رہے۔ اسے یان بوشید برائے حق بخورد

دوکیل المال ثانی تحریک جدید (ریوہ)

زندگی کا ہمبہ کرنا منع ہے

ایک دوست نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قصور دکھائے۔

”مذہب میں سے ہم نے اپنی زندگی کا ہمبہ اپنے دوستوں کو دیا ہے اور وہ ہمیں کہہ رہا تھا کہ یہ نہیں ہے کہ اس تاریخ سے تاریخ سے ہمارے ہونے کے ادراکاتوں کا جب وہ سزا دے اور وہ ہمیں کہہ رہا ہے کہ اس کو سزا دے اور زندگی میں ہمیں دیکھنے کا حق دے اور ہمیں ہونا ایسا ایک تقریباً میں نے پہلے ہی سے دیکھا ہے کہ ہم نے اپنی کجی کو دے دیا ہے۔ میں اس کی اس میری کو توڑ دوں۔ تو مجھ کو بتاؤ اس میں کیا ہے۔ صرف تیسرے جیسے کاجی اور یوں یعنی دو صدیوں میں سے گا۔ سترہ سال کا ہوا ہے اور وہ میری صانع ہوجائے گا۔ سترہ سال کے ہونے سے پہلے کے ہاتھ

یہ اس شرط کی جیسا کہ یوں ہے۔ کہ میں دین کو دینا پر مقدم رکھوں گا۔ اس واسطے ہر اس مسئلے کے معلوم ہوجانے کے میں ایسی جو کات کاہر کتب ہونا نہیں چاہتا۔ جو خدا اور رسول کے احکام کے برخلاف ہوں۔ اور آپ حکم عدل میں۔

اس واسطے بنائیت بجز سے بلجی ہوں

صدر انجمن احمدیہ کی قابل فروخت جاہلیں

صدر انجمن احمدیہ نے اپنے مندرجہ ذیل جاہلوں کو ملکیت و مقبولیت میں سزوت کرنا چاہتی ہے۔ یہ سب جاہل جاہل حاکمیت سے خود فراموش ہے۔ کہ وہ ان جاہلوں کو توڑ دیکھے۔ اور یہی پیشکش اس وقت میں ہجرت پر اور جو صاحب خود نہ توڑ سکتے ہوں سہ فریادیں اور سہادے کے ان جاہلوں کی زور دہنی اور انکار ممنون فرمائیں۔

- ۱۔ اس میں مرقہ موضع راؤ داہلہ ضلع ساکھوٹا رقبہ قریبا ۱۰۰۰ ایکڑ
- ۲۔ اس میں ۱۰۰ ایکڑ زمین ہے جو موضع سبھی زورہ ضلع خان رقبہ قریبا ۲۰۰ ایکڑ
- ۳۔ اس میں ۱۰۰ ایکڑ زمین ہے جو موضع سبھی زورہ ضلع راولپنڈی رقبہ قریبا ۱۹۰ ایکڑ
- ۴۔ اس میں ۱۰۰ ایکڑ زمین ہے جو موضع سبھی زورہ ضلع راولپنڈی رقبہ قریبا ۱۹۰ ایکڑ
- ۵۔ اس میں ۱۰۰ ایکڑ زمین ہے جو موضع سبھی زورہ ضلع راولپنڈی رقبہ قریبا ۱۹۰ ایکڑ
- ۶۔ اس میں ۱۰۰ ایکڑ زمین ہے جو موضع سبھی زورہ ضلع راولپنڈی رقبہ قریبا ۱۹۰ ایکڑ
- ۷۔ اس میں ۱۰۰ ایکڑ زمین ہے جو موضع سبھی زورہ ضلع راولپنڈی رقبہ قریبا ۱۹۰ ایکڑ
- ۸۔ اس میں ۱۰۰ ایکڑ زمین ہے جو موضع سبھی زورہ ضلع راولپنڈی رقبہ قریبا ۱۹۰ ایکڑ
- ۹۔ اس میں ۱۰۰ ایکڑ زمین ہے جو موضع سبھی زورہ ضلع راولپنڈی رقبہ قریبا ۱۹۰ ایکڑ
- ۱۰۔ اس میں ۱۰۰ ایکڑ زمین ہے جو موضع سبھی زورہ ضلع راولپنڈی رقبہ قریبا ۱۹۰ ایکڑ

مرکز احمدیت کا شہرہ آفاق "دواخانہ خدمت خلق"

دواخانہ کے اعلیٰ مفردات اور مزاجیہ التا شریکات کی دہلی

۱۔ سرید نا حضرت امیر المومنین علیہ السلام نے خطبہ جمعہ ۱۹ دسمبر ۱۹۰۵ء میں ارشاد فرمایا ہے: "میں نے کوئی شہر نہیں دیکھا ہے جو دنیا کی فائدہ مند ہو اور اس میں سے شریعت میں سے شریعت کے مفردات اور مفردات، اعلیٰ قسم کے دینیات ہوتے ہیں۔"

دواخانہ خدمت خلق ریوہ آپ کے شہسخت اور مہربانہ حیات کا بہترین محافظ اور پالنے والا ہے۔ لہذا اس کی طبی خدمات سے ہمیں فائدہ اٹھانے کی کوشش کرنے والے۔

دواخانہ خدمت خلق ریوہ

زکوٰۃ اموال کو بطرہاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

۳۳ جوائی کی کنونشن دفعہ ۴۴ کے نفاذ کو توڑنے کیلئے منعقد کی گئی تھی گٹری میں ممبرانہ کا پیکر اٹھا کر چھین کر ڈھک دیا گیا تحقیقاتی عدالت میں ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ سید اعجاز حسین شاہ کا بیان

(گزشتہ صفحہ سے پیوستہ)

۵ یا ۷ تاریخ کو جو فیصلے ہوئے تھے کیا آپ کو ان سے معلوم ہوا تھا کہ فائرنگ پر پابندی نافذ کر دی جائے؟ جواب:- نہیں۔ تاہم تاریخ کی صبح کو مجھے ایس اے نے بتایا تھا کہ پولیس کو اطلاع ملے ہیں۔ کہ فائرنگ پر پابندی نافذ کر دی جائے ۱۰۰۰ اس پر شکایت کر رہے تھے۔ کو تو ان میں ان کے پولیس نے بھی مجھ سے پوچھا تھا اس قسم کی کوئی اطلاع نہیں۔ اور انہیں معمول کے مطابق اپنے ذرائع کو سرانجام دینا چاہیے۔ سوال:- فوج کی مانگ کے متعلق ہم سیکرٹری کے رسائل کے مطابق آپ کو بیان کیا گیا تھا۔ تھا کہ آپ کو کتنے فوج دے دے درکار ہوں گے اور وہ کہاں کہاں تھیں گے جانیں گے۔ کیا آپ نے بتایا تھا کہ تعداد میں کتنے دستوں کی ضرورت ہوگی؟ اس کی ضرورت نہیں تھی۔ کیونکہ ۳۲ مارچ کی صبح کو کافی تعداد میں دستے سیر کر رہے تھے۔ جب تک کہ ہم نے پہلے ہی گشتوں کے لئے انتظامات کرنے تھے

لاہور ۱۶ جنوری سنہ ۱۹۷۷ء میں شاہ ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ لاہور نے فسادات پنجاب تحقیقاتی عدالت میں جو بیان دیا اس کا آخری حصہ درج ذیل ہے۔

حکومت پنجاب کے ذیلی مسٹر فضل الہی کی تجویز پر عدالت نے ان سے پوچھا۔

سوال:- جب ۲۰ مارچ ۱۹۷۷ء کو صوبائی مسلم لیگ کا اجلاس ہوا تھا تو کیا آپ نے اس دفعہ کے نفاذ کے متعلق ممبرانہ کے چیف سیکرٹری یا دیگر اعلیٰ سے مشورہ کیا تھا۔ جواب:- مجھے صوبائی ممبرانہ کے دفتر میں بلا گیا تو میں اس وقت اپنے مکان پر تھا۔ میں نے وہاں پر ایک بہت بڑے مجمع کو اکٹھا پایا اور دیکھا کہ صورت حال خطرناک ہو رہی ہے اس لئے میں نے اس وقت ایس۔ ایس۔ پی کے صوابی سب سے مشورہ کئے بغیر دفعہ ۴۴ نافذ کر دی (عدالت سے) سوال:- تعین کے بعد سے ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ یا ڈیپٹی کمشنر کو کون سے ذرائع تفویض کئے۔ جواب:- بہت سے ذرائع مثال کے طور پر گھوڑے، آنے سے زیادہ مسائل اور متذلل شخصیتوں کا استقبال۔ سوال:- کیا متذلل شخصیتوں کے استقبال کا کام آپ کے عام ذرائع میں تعلق ڈالنا تھا۔ جواب:- جی ہاں۔ سوال:- جیسے میں اندازاً آپ کو کونسی مرتبہ استقبال کے ایسے ذرائع ادا کرنا پڑے ہیں۔ جواب:- پانچ یا چھ دفعہ سوال:- کیا ایسے استقبال میں شرکت کے متعلق آپ کوئی تحریری ہدایت ہوئی۔ جواب:- جی ہاں۔ اور ہر مرتبہ پر چیف سیکرٹری سے بھی مکالمے میں اتار لیا۔ سوال:- ۲۰ جنوری کو کیا اس کے بعد آپ کو سب سے پہلے یہ خبر بتائی گیا کہ صورت حال سختی کے ساتھ نیچے کا فیصلہ لیا گیا ہے۔ اور پہلی دفعہ خبر کیا سے پہلے کے بعض اقدار تارکے ہیں۔ جواب:- جیسے میں سمجھتا ہوں کہ یہ صحیح ہے اور ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ کے کون سے ذرائع ملتے ہیں جو عملی طور پر چیف سیکرٹری یا ممبرانہ کے چیف سے بھی پولیس نے سنبھالے ہوئے تھے۔ جواب:- یہ دفعہ معمول کے ذرائع تھا کہ ممبرانہ کے چیف سے متعلق امور پہنچا کر ہوائی کی اطلاع دیا گیا۔ سوال:- کیا آپ نے انھیں کون سے ذرائع میں آپ دفعہ کے سختی سے سنبھالنے، ممبرانہ کے چیف

ذکر کرتے ہوئے کہا کہ یہ واقعہ چونکہ دال گراں کے سوس خاندان کے درج سے ہوا میں بیان کیا جاتا تھا کہ پولیس نے قرآن مجید کے سوس لکھے ہیں۔

دیکھنے اپنے دہا کی پیشین کرتے ہوئے مذہب کہا کہ یہ بات قطعاً ناقابل یقین ہے کہ کوئی مسلمان خواہ کسی قسم کا سواد ستہ طور پر قرآن مجید کو قہقہہ کر سکتا ہے۔ لیکن اس قسم کی افواہیں پھیلنے کا موقع پیش نہیں آتا۔ لیکن حکام و دہا نشینوں سے کام لے کر یہ افواہ سے بچنے کے لئے اس افواہ کا اثر امن عامہ کی صورت حالات پر کٹر خدشہ خفاک ہو گا۔ دیکھنے میں دیکھا کہ اس حادثے سے اس تحریک کی پوری تاریخ کا رخ ہی بدل گیا۔ حکام نے عوام کو مارکر خون اور اشتہارات کے ذریعہ حقیقت حالات سے آگاہ کرنے کی بجائے مدت کے جس وجہ سے وقت گزر چکا تھا محض ایک بیان جاری کرنے پر اکتفا کیا گیا کہ زبردستی پرائیڈ سٹیجوں کو تھامنا۔ اور عوام کو ہر قسم کی تشویش سے محفوظ رکھنے۔ اس میں منظر کے ساتھ دیکھنے بنایا گیا ہے۔ ہفت روزوں میں کانا پیپرز شروع ہو گئے۔ اور یہی اخباری پریس نے چونکہ دال گراں میں قرآن پاک کا لاپرواہی کے پتے مشعل عوام اس پر جھپٹے اور اسے دین تعلق کر دیا۔ اس تعلق کے بعد پولیس نے سٹیج کا سٹیجی اور مددی پولیس کی امداد سے عوام کا تعلق عام شروع کر دیا۔ چوہدری نظیر احمد نے مزید کہا کہ اس مرحلے پر پولیس دوست دشمن کی بجاں سے منہ

تھی۔ چونکہ دال گراں میں قرآن پاک کے پھیلنے ہوئے اور وقتاً جتنے شخص نے دکھائے تھے وہ مولانا سید محمد تھا جس سے پولیس نے دست داسا برتاؤ کیا۔ پولیس کی اس اندھا دھند اور انداز فائرنگ پر مستحب، حمایتیں اور جملیں نے نہیں بلکہ خود سرکاری افروں اور ذمہ دارانہ شہروں نے احتجاج کیا تھا۔ مزید یہاں پولیس کی اس دیوانگی کا یہ اثر ہوا کہ ہندو شہری حکومت کے نظریہ کی تائید اور تقیاد میں کی اپیل جاری کرنے سے بھی ہچکچاہے گئے۔ حکومت کی شہریوں میں نفاذ سیدھا ہو چکے تھے لاؤ اینڈ آرڈر کے ذریعہ حقیقت سے عیاں ممتاز دفاتر کا فرض تھا کہ وہ افروں نے درمیان میں آجی اور تھا ان کو قائم رکھنے کی کوشش کرتے۔ انہوں نے ہرزور الفاظ میں کہا کہ ڈھک لاروہ شرع میں اسودہ خاطر کا تھا۔ لیکن جب انہوں نے دیکھا کہ صورت حال غیر متوقع شکل اختیار کر رہی ہے تو وہ کھل گئے۔ ۱۵ اپریل کو گورنمنٹ ڈسٹرکٹ انتظامیاتی دفتر اور پولیس کی تصویب میں گیا تھی کی نئی لاہور کے گزشتہ، ۱۳ مارچ کی تاریخ میں نہیں ملتی۔ (باقی)

حقیقہ صفحہ ۱

مسٹر ذیبرا احمد کی بجٹ اور مسٹر عزیز احمد کی جے لاہور آئے۔ ہدیچ کو پنجاب کے سابق وزیر اعلیٰ میان ممتاز ذوق شانہ سے ملے۔ اس کے بعد میان ذوق شانہ اپنے بیان میں ہدیچ سے محرف ہوئے۔ اور وہاں ہدیچ کو بیان دیا۔ جس میں انہوں نے تحریک کے لڑنے پر الزام لگایا کہ ان کی سرگرمیاں پاکستان کے خلاف موافقہ ہیں۔ چوہدری نظیر احمد نے انہوں سے مرکزی حکومت کے اس بیان کا بھی حوالہ دیا۔ جو ہدیچ کو جاری کیا گیا تھا۔ اور جس میں بتایا گیا تھا کہ مجلس اسرار کی غیر ملکی طاقت کے اثر سے پراگیا میں شین کو آگ کی ہواد سے رہی ہے نیز یہ کہ عوام نے ہمیشہ پاکستان کے نہیں کی مخالفت کی ہے اور وہ اس فوراً زائد مملکت کو پہلے دن سے ختم کرنا چاہتے ہیں۔ جو ہدیچ نے نظیر احمد نے اپنی بحث میں کہا کہ مرکزی حکومت کا یہ کیونکہ بہت ہی خیر ذمہ دارانہ قابل تیاں اور منگوا غیر ہے اس سے خود حکومت کے ارکان کی مخالفت ظاہر تھی کہ انہیں علم تھا کہ اسرار کی سال سے پاکستان کے خلاف موافقہ اور سرگرمیوں میں حصہ لے رہے تھے۔ لیکن حکومت نے نہیں گرفتار کیا۔ چوہدری نظیر احمد نے اپنی بجٹ کے دوران ہدیچ کے ذمہ دارانہ پولیس سے زبردستی شاہ نے قتل کا

ذکوۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور تفریکہ نفس کرتی ہے۔

میں میں کیا کرتے تھے۔ سوال:- گورنمنٹ ڈسٹرکٹ میں

حسب اھم ارجاژ۔ انقطاع عمل کا مجرب علاج فی ذلہ ڈیڑھ روپے مکمل خوراک گیا تو لے۔ پونے چودہ روپے حکیم نظام رحمان اینڈ سٹریٹ گورنمنٹ

ایسے ایسے لوگوں کا سدباب کرنا چاہیے جن کی سرگرمیوں سے ملک کو اس حادثے سے بچا جا سکے

مرکزی حکومت کا اعلان ظاہر کرتا ہے کہ اگر کسی سال سے پاکستان کے خلافت مقررین میں سے کسی نے حکومت نہیں بنائی

تحقیقات عدالت میں جماعت اسلامی کے وکیل چوہدری نذیر احمد کی بحث

ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہما کے خلاف عدالت میں چوہدری نذیر احمد نے جماعت اسلامی کی طرف سے بحث کرتے ہوئے کہا کہ ملک کے جماعتی لیڈرز اور ان کے حامیوں کی قسمت سے کھیل رہے تھے مارشل لا کے سبب انھیں پوری آزادی تھی جو دوسری تہذیبوں کو نہیں ملتی تھی۔ انھیں پوری آزادی تھی جو دوسری تہذیبوں کو نہیں ملتی تھی۔ انھیں پوری آزادی تھی جو دوسری تہذیبوں کو نہیں ملتی تھی۔

جو دوسری تہذیبوں کو نہیں ملتی تھی۔ انھیں پوری آزادی تھی جو دوسری تہذیبوں کو نہیں ملتی تھی۔ انھیں پوری آزادی تھی جو دوسری تہذیبوں کو نہیں ملتی تھی۔ انھیں پوری آزادی تھی جو دوسری تہذیبوں کو نہیں ملتی تھی۔

بڑی غلطی یہ تھی کہ انہوں نے یہ چاہا کہ وہ ایک جماعت کی طرف سے کھیل رہے تھے۔ انھیں پوری آزادی تھی جو دوسری تہذیبوں کو نہیں ملتی تھی۔ انھیں پوری آزادی تھی جو دوسری تہذیبوں کو نہیں ملتی تھی۔

میں بہت ایسی ہی حکومتیں تھیں جنہیں ہم نے اپنے لیے چاہی تھی۔ انھیں پوری آزادی تھی جو دوسری تہذیبوں کو نہیں ملتی تھی۔ انھیں پوری آزادی تھی جو دوسری تہذیبوں کو نہیں ملتی تھی۔

قبر کے قذاب سے نیچے کا علاج۔ کارڈ ایلے پر مفت اللہ الہی سکندر مبارک کن

فوری ضرورت ہمیں دو تجربہ کار ایجنٹوں کی جو ہائی سپیڈ ڈیزل انجن سکینڈ اور اچھی طرح مرمت بھی کر سکیں۔ ایجنٹوں کی ضرورت ہے۔ ڈیزل انجن کی مرمت اور اس کے ساتھ ساتھ دیگر ضروریات کی مرمت بھی کر سکیں۔ ایجنٹوں کی ضرورت ہے۔ ڈیزل انجن کی مرمت اور اس کے ساتھ ساتھ دیگر ضروریات کی مرمت بھی کر سکیں۔

قتل یا قتل حملہ ہو جائے تو ہمارے ہاں ہرگز نہیں ہلاکت لائے۔ ڈیزل انجن کی مرمت اور اس کے ساتھ ساتھ دیگر ضروریات کی مرمت بھی کر سکیں۔ ایجنٹوں کی ضرورت ہے۔ ڈیزل انجن کی مرمت اور اس کے ساتھ ساتھ دیگر ضروریات کی مرمت بھی کر سکیں۔

